
 

  

 
 

ÉCOLE SECONDAIRE ÉMILIEN-FRENETTE 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2024-2025 

Procès-verbal 
 Le 11 décembre (en virtuel) 

 
 
 

3.1 OUVERTURE DE LA SÉANCE; 
 
     L’ouverture de la séance est proposée par Martine Chartrand. 
 
3.2 VÉRIFICATION DU QUORUM; 
 
PARENTS MEMBRES DU PERSONNEL COMMUNAUTÉ 
Patrice Fournier X Marie-France Bélanger X   
Viviane Drapeau X Émilie Bouchard X   
Valérie Desrosiers X Martine Chartrand X ÉLÈVES 
Valentin de Brito X Patrick Morissette X Maïa Goulet Abs 
Alexis Vaillancourt X Éric Girard X Maëllie Rochon-Chevrier Abs 
Jean-François Corbeil Grenier X Invité Gabriel Morin X DIRECTION 
Karine Gohier X  Pauline Cyr X 
Christine Pelletier (substitut) Abs  Isabelle Desbiens X 
Isabelle Ritchie (substitut) X  Yvan L’Allier X 
Julie Provost (substitut) Abs   

 
     Prise de présence et constatation du quorum; 
     Mme Ritchie membre substitut n’aura pas droit de parole pour la soirée. 

 

 

 



 

3.3   Lecture et adoption de l’ordre du jour; 

  
 Mme Karine Gohier propose l’adoption de l’ordre du jour 

 Adopté à l’unanimité 

 CE-004-20241211-11 

 

3.4   Adoption du procès-verbal du 6 novembre 2024;  
Mme Chartrand propose l’adoption du procès-verbal 

Adopté à l’unanimité 

CE-004-20241211-12 

 

3.5    Suivi au procès-verbal; 
Aucun suivi  

 

3.6    Parole à l’assemblée; 
Aucune parole à l’assemblée 

3.7   Parole aux représentants des élèves; 
 Il n’y a pas de représentants des élèves. 

 

3.8   Parole au délégué du comité de parents; 
Lors de la dernière rencontre du comité de parents, Mme Viviane nous mentionne que les 3 
points suivants ont été présentés : 

• Plan annuel de répartition des immeubles et des élèves 
• Le calendrier 26-27 
• La plateforme « Aider son enfant »  

 

3.9   Maquette 2025-2026; (Approbation) 
 Deux maquettes sont déposées 

 Une maquette pour le programme Arts-études et une maquette régulière. 

De la 1re à la 3e secondaire, les élèves en arts-études se verront retirer 2 périodes par année 
dans 6 matières différentes soit : 

 



 

1re secondaire 2e secondaire 3e secondaire 
Français Anglais Mathématique 

Sciences Univers social CCQ 

 

Pour les niveaux de 4e et 5e secondaire, la maquette de l’Arts-études est identique au régulier 
et il n’y a aucune modification.  

Au secteur régulier, de la 1re à la 5e secondaire, une nouvelle option, initiation au judo, est 
proposée par Gabriel Morin. 

Gabriel est titulaire de l’accréditation du PNCE (Programme national de certification des 
entraîneurs) qui lui permet d’être entraineur. 

Devant la disponibilité du local de danse, celui-ci servira aussi de dojo pour l’enseignement du 
judo. 

Pour la 3e secondaire, le cours de CCQ (qui était dispensé en 4e secondaire) sera maintenant 
enseigné dans ce niveau. 

Pour la 4e secondaire, le cours d’histoire sera bonifié de 2 périodes et passera à 6 périodes. 

 

Mme Émilie Bouchard propose l’adoption de la maquette 

Adopté à l’unanimité 
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3.10   Plan de répartition des immeubles et des élèves; (Consultation) 
Aucune modification à l’école Émilien-Frenette pour l’an prochain si ce n’est que la prévision du 
nombre d’élèves à 945 qui sera en augmentation jusqu’en 2029 à 1087 à élèves. Les écoles de 
provenance seront les mêmes que cette année. Les prévisions du PRIÉ sont habituellement 
fiables et très près de la cible. 

Aucun commentaire n’a été émis par les membres du conseil d’établissement. 

 

3.11   Calendrier scolaire 2026-2027 (Consultation) 

 
 Le calendrier 26-27 est similaire aux calendriers précédents sans changements notables. 

 M. Morissette remet en question la pertinence d’une journée pédagogique le 5 octobre.  

 La journée des élections prévues le 5 octobre justifie ce choix. 



 

M. Girard déplore le fait qu’il n’y a pas beaucoup de pédagogiques prévues les lundis et/ou les 
vendredis afin de permettre la tenue des activités scolaires avec les élèves. Il propose aussi de 
permettre plus de journées flottantes que de journées fixes afin de laisser plus de flexibilité aux écoles. 

Mme Drapeau explique que le choix de conserver plus de journées fixes est en lien avec les contrats de 
transport. 

Mme Pauline Cyr fera part des commentaires des membres du CE à l’organisation scolaire. 

 
3.12   Information de la direction  

 
• Normes et modalités : nouvelles exigences du ministère de l’Éducation 

o Au plus tard en février, les ressources éducatives informeront tous les parents des 
nouvelles exigences du ministère de l’Éducation concernant toute la question des 
normes et modalités et de la notion du « déboulage » qui ne sera plus possible dès 
2024-25. 
 

• Consultation obligatoire des élèves (Conseil étudiant) 
o M. Fournier demande la consultation de pouvoir au conseil étudiant 

M. Vaillancourt appuie la proposition. 

 

3.13   Sorties éducatives; 
  

Un projet d’activité, visite guidée au musée Pointe à Callières, est proposée par M. Éric Girard 
dans le cadre de l’activité parascolaire « Club Histoire et Citoyenneté » 

M. Morissette propose l’adoption de l’activité 

Adopté à l’unanimité 
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3.14 Questions diverses;  
Aucune question 

 

3.15 Clôture de la séance.  
 Mme Chartrand propose la levée de l’assemblée à 19h39 

CE-004-20241211-15 

Adopté à l’unanimité  


